
MCSE-hírek
Távcsőátadás Nagyszalontán, látogatás Simonyifalván
H sorok írójának jutott az a megtiszteltetés, hogy a múlt év végén, karácsony második 
napján átadhassa Kósa-Kiss Attilának az MCSP.-tagok adományaiból született aján- 
déktávcsövet. Mínusz 15 fok alatt volt a hőmérséklet, amikor előző este kerestem a 
családot látogatásunk egyeztetése végett -  a telefont nővére vette fel, s mondta, Atti
lát épp nem tudja adni, biciklire pattant, vállán a binokliv.il kikerekezett a határba, 
„kukkolni". (Eléggé beleborzonglam a gondolatba...)

Másnap délután érkeztünk Nagysza 
lontára, ahol kedves családi fogadtatás 
ban részesültünk Kicsomagoltuk a 
8U/48U as refraklort, amit Attila üröm
mel, leplezetlen izgalommal vett birtok
ba. A nyugvó Nap fénye bíbor köntösbe 
vonta a tájat, ismét jeges éjszaka elé néz
tünk, de biztos voltam benne, Attilát a 
következő éjszakákon még kevésbé fogja 
zavarni a hideg. A távcső és az állvány 
könnyű (tie masszív) felépítése akár a bi 
ciklis „expedíciókra" is lehetőséget ad a 
szalontai határba, ahol várják őt a válto
zói siMagok, üstököseik, s mindenféle égi 
csoda

Az adományozók -  reményeink sze
rint: teljes -  listája: Balogh Gábor, Berkó
Ernő, Brlás l’ál. Csabai László, Dalos Endre, Csörgits Gábor, Egyed András, Éder 
Iván, Héja Tibor, Józsa András, Kocsis Antal, Kovács István, Kovács Sándor, 
Makovicz József, Pirid János, Rózsahegyi Márton, Sárneczky Krisztián, Szabó Sándor, 
Szánthó Lajos (Távcső Szolgáltató Bt.) és Székffy Tamás.

Utazásunk során Simonyifalvát is útba 
ejtettük. E kis bihari faluban (kb. 40 km-re 
Nagyszalontától) él Sajtz András, akinél 
bármikor is jártunk, mindig jókedvvel, 
optimistán keltünk újra útra. Bar Bandi 
örökre tolókocsihoz kötött, élmény vele 
eszmét cserélni a világ dolgairól. Ami vi
szont ennél is fontosabb: ha a hőmérsék
let engedi, 10x50-es binokulárjával te 
mérdek változócsillag-megfigyelést végez 
tolókocsijából a falu sötét egén. Egyesü
letünk többször is támogatta őt, a kilenc
venes évek elején pl egy könnyű binoku-

Sajt* András a számítógéppel 'irral. lcgutóbb pcdiR egy számítógép vá-
máriásához járultunk hozzá.
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Bár pár éve egy teljes biciklitűrás csapat is meglátogatta, a rendszeres kapcsolatot 
a/ „.muitörvilággal" az utóbbi időben leginkább Csukás Mátyás segítségével tartja, 
akinek rokonsága épp simoriyifalvai I -ítogatásunk egyik célja, bogy személyesen in
vitáljuk Bandit a „közelben", Gyulán tartandó tavaszi változócsillag-észlelő találko
zóra Mondta, bogy ez sajnos objektív okokból nem lesz lehetséges, viszont ha ennek 
kapcsán valaki leié jár, szívesen fogadja. A jó hír: betek kérdése, hogy bekössék hoz
zájuk a telefont, s ezzel végre az internet is házhoz jöhet! (Költségeihez Zalezsák Ta
más 100 ausztrál dollárral járult hozzá.)

A látogatás megkoronázásaképpen a tiszta, de vérfagyasztó éjszakában Matyival 
megpillanthattuk Simonylfalva határából a C2002 X5 (Kudo-Fujikavva) üstököst, alig 
10 fok magasan a horizont felett.

I EPLICZKY István

(Határon túli amatörtársainkat támogató adományokat továbbra / fogadunk1 A szerk.)

Kőrössy Árpád (1957-2002)
Kőrössy Árpád, de nekünk amatőröknek 
most már örökre csak Árpi, talán ót-hat éve 
kezdeti komolyan csillagászatiul foglalkozni 
Gépészmérnökként végzetI Miskolcon, rend 
szeresen járt a miskolci csillagda szakköreire 
mindig ott volt, hu a nagyközönségnek tar 
toltunk bemutatót Bükki megfigyelő hétvé
géinkről sohasem hiányzott. így volt ez 1009 
novemberében is, amikor az azóta talán már 
legendássá vált Leonida mctcorraj hullását 
sikerüli megfigyelni az Adria partjáról, Hor
vátországból, akkor bizony ha nem ő  vezet, 
lemaradtunk volna a csodáról. A legszebb 
képek az O Fleklogonjával készüllek.

A miskolci csoport I,eonida- és Perseidn- 
mclcorraj észlelésein akiivan folozoll, észleli, 
ezért egy szép Perseidu-képe bekerült a Me 
íróiba is Az 1000 es napfogyatkozásról szép 
videót is készített, melyre saját szervezésű kis 
utazással is készült.

1908 ban egy szép 2U cm es MbAÜH I.X-50 típusú távcsövet vásárolt, mellyel maga, 
illetve fiai figyelték az égi objektumokat. A távcső megjárta Ágasvárt, Szentléleket, és 
rendszeres résztvevője volt a miskolci nagyközönségnek tartott bemutatóknak, ahol 
Árpi nagy élvezettel mutatta és magyarázta a távcsőben látható képei.

Azon szerencsesek közé tartozott, akiknek sikerült a deli égboll kincseit is m egfi
gyelnie. Több közös ex per lii int is terveztünk a közeli jövőben a déli eg alá, de az a 
tragikus péntek délután koz.brszóll. mindössze 45 évet élt Személyében én egy ba
rátot vesztettem el, a miskolci arnntörcsillagászok szintúgy, hmlókét, mindig vidám, 
életerős és nyílt szellemiségéi örökké szívünkbe zárjuk és megőrizzük
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